



公交车上男子突发病晕倒
全车人递药擦汗打“120”

跪地救人的女护士 你在哪里

本报讯（记者 王铁军）9月5日16时20分左右，哈尔滨市南岗区先锋路与华山路交口附近，一辆正在行驶的70路公交车上发生感人一幕：一名中年男子突发疾病晕倒车内，危急时刻，驾驶员立即停车和车上乘客一同救助男子。有人掏出随身携带的急救药品；有人帮忙拨打“120”和报警电话；车厢内一女子大声说“我是护士”，并在一车人协助下，紧急对发病男子采取心肺复苏。大约10分钟后，该男子恢复意识，“120”急救车赶到后将其送医救治。

车上男子突然发病晕倒 有人递药有人做心肺复苏

车内监控画面显示：当时公交车正常行驶，车内约有30余名乘客，患病男子坐在最后一排座位上。16时20分，男子上半身突然向右栽倒在座位上。车内乘客见状，大喊“有人晕倒了”，让驾驶员赶快停车。驾驶员停好车，立刻跑到后面查看。有热心乘客掏出随身携带的硝酸甘油等急救药，准备给发病男子含服。

车厢内一名女子大喊：“我是护士，大家让一让！”只见该女子走了过来，在驾驶员和其他乘客的帮助下，将发病男子身体放平，跪在地上为男子做心肺复苏。由于空间狭小、空气不流通，女子连续做了几分钟也不见起色，于是指挥大家帮忙，合力将男子抬到车厢内中门处地面上，继续对其做心肺复苏。同时，让驾驶员疏散乘客，一旁乘客纷纷打开车窗通风，并帮忙拨打了“120”。十几分钟后，男子慢慢恢复意识，待“120”医护人员赶到后，将男子送往医院救治。

公交司机讲述事发经过 全城寻找救人女护士

70路公交车驾驶员许会介绍，听到乘客喊“有人晕倒了”，他立即将车靠边停好，并从驾驶位跑了过去。此时发病男子神志不清，许师傅马上向乘客求助“谁有药？谁有药？”这时，车内一名女乘客说“我有药”，随后拿出硝酸甘油给男子含服。与此同时，另一名女乘客说她是护士，跑到发病男子跟前。许师傅和其他3名乘客把男子扶起，抬着放平在过道处地面上，女护士开始给男子做心肺复苏。车上其他乘客帮忙拨打“120”。大概十几分钟后，发病男子恢复意识，睁开双眼，但身体还是不能动弹。有热心乘客询问男子电话，帮忙联系其家属；还有人掏出纸巾给男子擦汗，并安抚其情绪。随后，“120”医护人员赶到现场。大家齐心协力将男子抬上救护车送往医院救治。

“时光顾着救人了，也没来得及问这名女乘客叫什么名字，是哪家医院的护士。”许会说，自己从事公交车司机工作20多年，以前在车上也发生过这样的事。一旦发现有乘客犯病时，如果离医院近，会将车开到医院及时救助。这次全车的乘客都特别有爱心，一起“搭把手”挽救了一条生命。他想对车上所有乘客表示感谢，尤其是那名挺身而出的女护士。

有谁认识图片中救人的女护士，请与本报记者取得联系，电话：18246099110。

挺身而出 他们的善举温暖

一座城

『新闻10』线索提供



热心市民王珣

老人车道上摔倒 俩车主停车救助

本报讯（记者 王铁军）

9月5日17时30分左右，哈尔滨市海城桥上发生惊险又感人的一幕，一名85岁的老人摔倒在车行道上，无法动弹。就在这危急时刻，两名开车路过的热心市民发现后马上停车，上前将老人搀扶到路边并立即报警。

热心市民王珣提供的行车记录仪视频显示，王珣驾驶车辆行驶至海城桥桥上一处公交站台附近时，看见右侧车道上趴着一名老人。该路段车辆较多，老人处境非常危险。王珣见状，立即靠边将车停好打开“双闪”，并上前查看。此时，一辆白色私家车也靠边停了下来，驾驶员下车跑过来，准备向老人提供帮助。

二人来到老人身边，发现倒地老人有些神志不清。随后，二人先将老人扶起，让其坐在路旁。王珣拨打了报警电话。不久老人慢慢恢复了意识，老人自称今年85岁，要去平房，其他就说不明白了。

据王珣讲，当时他和另一名私家车主一起救助老人的。王珣问老人能不能动？身上有没有哪里不舒服？老人不说话，也没有反应，一直趴着。“当时我俩也不敢扶，怕老人身体有伤造成二次伤害。”于是，王珣又问老人，“躺在这里太危险了！给你扶起来，行不行？”见老人有了回应，二人便尝试着小心翼翼地搀扶老人。

王珣说，当时老人有些神志不清，看他面部和头部并没有明显外伤。王珣问老人家属的联系方式，并一直跟老人聊天并安抚其情绪，告诉他“我帮你报警，让警察帮你找家”。

王珣给老人拿了一瓶水。稍作休息后，老人慢慢地缓了过来，告诉他俩，“有

事儿你们就去忙吧，我没事儿了”。随后，派出所民警赶到现场，王珣向民警说明老人情况后，将老人移交给民警。

记者在采访中了解到，王珣今年36岁，在哈尔滨农商银行工作，事发时他在下班回家路上，“我也是第一次遇到这样的事儿，到底扶不扶倒地老人，当时也没有想那么多，就是担心老人发生意外。”

王珣告诉记者，和他一起救助老人的私家车主，年龄大约30多岁，戴眼镜，穿白色T恤。二人几乎是脚前脚后下车，合力将倒地的老人搀扶到路边。当时光顾着救助老人，也没有询问对方姓名。白T恤男子因有事提前离开，自己不放心，就一直陪着老人。等到民警赶来，王珣这才安心地离开现场。

本报寻找搀扶救助倒地老人的另一名爱心私家车主，哪位读者认识这位驾驶白色轿车、身穿白色T恤、戴眼镜的帅哥，请告知本报记者，联系电话：18246099110。



谁认识这名穿白T恤的热心市民？